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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Дисципліна  «Фітодизайн»  яка  знайомить  студентів  із можливостями,  прийомами  

та  підходами  використання  морфолого-фізіологічних  і  естетичних  особливостей  рослин  

у  створенні  флористичних робіт  та  фітокомпозицій,  а  також  в  озелененні  різних  типів  

інтер’єрів та ландшафтних об’єктів.   
 

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ  

4 кредити (120  годин)  

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою викладання навчальної дисципліни «Фітодизайн» є формування у здобувачів 

теоретичних знань і відповідних практичних навичок у створенні екологічних груп з 

квітково- та листяно-декоративних  рослин  в  умовах  закритого  середовища  (інтер’єрах,  

зимових  садах,  промислових  приміщеннях, торгівельно-розважальних центрах та 

адміністративних будівлях) та догляді за ними. 

 
Основним завданням вивчення дисципліни є набуття студентом наступних компетентностей: 

 

Загальні: 

ЗК01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК05 Здатність працювати в команді. 

ЗК09. Здатність зберігати та примножувати культурно-мистецькі, екологічні, моральні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та 

у розвитку суспільства, техніки і технологій,  використовувати різні види та форми рухової 

активності  для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК10. Здатність вчитися, відстежувати та освоювати новітні технології, оволодівати 

сучасними знаннями, розуміти предметну галузь та сфери професійної діяльності, 

застосовувати набуті знання у практичних ситуаціях. 

 

Спеціальні: 

СК01.Здатність застосовувати сучасні методики проектування  

одиничних, комплексних, багатофункціональних об’єктів дизайну. 

СК02. Здатність здійснювати формоутворення, макетування і моделювання об’єктів дизайну. 

СК03. Здатність здійснювати композиційну побудову об’єктів дизайну. 

СК06. Здатність застосовувати у проектно-художній діяльності спеціальні техніки та 

технології роботи у відповідних матеріалах (за спеціалізаціями). 

СК08. Здатність здійснювати колористичне вирішення майбутнього дизайн-об’єкта. 

СК10. Здатність застосовувати знання прикладних наук у професійній діяльності (за 

спеціалізаціями). 
 

Програмні результати навчання: 

ПРН 01. Застосовувати набуті знання і розуміння предметної області та сфери професійної 

діяльності у практичних ситуаціях. 

вирішення об’єктів дизайну у  

ПРН 10. Визначати функціональну та естетичну специфіку формотворчих засобів дизайну в 

комунікативному просторі. 

ПРН 11. Розробляти композиційне вирішення об’єктів дизайну у відповідних техніках і 

матеріалах.  

 ПРН 19. Розробляти та представляти результати роботи у професійному середовищі, 

розуміти етапи досягнення успіху в професійні кар’єрі, враховувати сучасні тенденції ринку 



праці, проводити дослідження ринку, обирати відповідну бізнес-модель і розробляти бізнес-

план професійної діяльності у сфері дизайну. 
Інформаційний обсяг навчальної дисципліни (зміст) 

Тема 1.   Предмет і завдання дисципліни. Історія розвитку фітодизайну.  

Тема 2.   Класифікація рослин для озеленення інтер’єру. 

Тема 3.   Основні принципи озеленення різних інтер’єрів. 

Тема 4.   Основні  правила  та  засоби  вираження  дизайнерського задуму. Колір у 

дизайні. 

Тема 5.   Композиції для внутрішнього озеленення приміщень. 

Тема 6.   Принципи розміщення рослин в інтер’єрі.  

Тема 7.   Середовище та управління ним. Регулювання режимів. 

Тема 8.   Розмноження  кімнатних  рослин.  Хвороби  і  шкідники кімнатних рослин.  

Тема 9.   Вертикальне озеленення інтер’єру.  

Тема 10. Зимові сади. 

Тема 11. Техніка складання букетів. 

Тема 12. Аранжування  квіткових  композицій,  декорування приміщень. 

Тема 13. Східні флористичні традиції. 
 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі вищої освіти 

отримують необхідні знання, є лекції, практичні та семінарські заняття, консультації. 
При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і методів навчання, 

як лекції – бесіди і лекції-візуалізації. Лекція-бесіда забезпечує безпосередній контакт викладача з 

аудиторією і дозволяє привернути увагу здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми 
лекції, визначити у процесі діалогу особливості сприйняття навчального матеріалу здобувачами 

вищої освіти. 

Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лекційного матеріалу з  розгорнутим або коротким 
коментуванням візуальних матеріалів, що переглядають технічними засобами навчання або аудіо-

відеотехніки. При проведенні семінарських занять передбачено поєднання таких форм і методів 

навчання, як робота у малих групах або дискусія. 

Здобувачі вищої освіти на практичних заняттях працюють з друкованим інформативним 
матеріалом або з матеріалом мережі Інтернет, виконують усні та письмові завдання (розрахункові 

роботи, контрольні питання або тести), виступають з доповідями і презентаціями, підготовленими як 

індивідуальні проекти. Програмою передбачено такі проекти для формування професійної 
компетентності: індивідуальні науково-дослідні завдання та виступ-інформування за темами 

семінарських занять (у вигляді презентації або реферату). 

 

1. Завдання для самостійного вивчення навчальної дисципліни 

«Фітодизайн» 

№ 

з/п 
Назва теми 

1 Азбука квітів та символіка найбільш розповсюджених рослин.  

2 Фітонцидна активність рослин.  

3 Характеристика основних кліматичних зон мешкання кімнатних рослин та їх  

географічні райони.   

4 Особливості та основні представники рослинного світу тропіків, субтропіків,  

пустель.   

5 Використання допоміжних елементів для складання фітокомпозицій. 

6 Використання стимуляторів та інгібіторів росту. Види добрив, норми та терміни  

внесення в ґрунт. Хвороби та шкідники кімнатних рослин. 

7 Стилізація ландшафтів пустель, гір, лісів, боліт в інтер’єрах.   

8 Вивчення асортименту ліан та ґрунтопокривних рослин для фітокомпозицій.  

9 Контейнери та підвісні ящики для підвіконня, балконів, лоджій.  

10 Бонсай. Основні стилі, правила формування та догляду. 

11 Особливості фітодизайну інтер’єрів закордоном та в Україні. 

12 Можливості ефективного використання рослин для оздоровлення атмосфери. 



13 Вплив рослин на бактерицидний склад повітря – фітонцидна активність рослин. 

14 Аксесуари у фітодизайні. 

ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ 
«Фітодизайн»  

№ з/п Тема, питання що вивчаються 

1 2 

1. Предмет і завдання дисципліни. Історія розвитку фітодизайну. Предмет і 

завдання дисципліни.  Історія розвитку фітодизайну. Основні сучасні напрями 

фітодизайну. Фітодизайн в оформленні інтер’єру приміщень. Озеленення 

рекреаційних приміщень. Озеленення службових приміщень.  Озеленення офісних 

приміщень. Оформлення вестибюлів, коридорів, сходів.  

2. Класифікація рослин для озеленення інтер’єру. Кімнатні рослини і екологія 

житла. Класифікація і групи рослин: декоративнолисті кімнатні рослини, 

декоративноквітучі кімнатні рослини, декоративноквітучі горшкові рослини, 

кактуси.  Групи рослин для внутрішнього озеленення.  

3. Основні принципи озеленення різних інтер’єрів. Кімнатні рослини в інтер’єрі. 

Розміщення кімнатних рослин. 

4. Основні  правила  та  засоби  вираження  дизайнерського. Колір у дизайні. 

Основні правила.   Дотримання гармонії. Кольори у дизайні. Основні засоби 

вираження композиції.  

5. Композиції для внутрішнього озеленення приміщень. Композиції для 

внутрішнього озеленення приміщень. Типи місткостей для кімнатних рослин. 

Методи і способи озеленення приміщень.  

6. Принципи розміщення рослин в інтер’єрі. Головні правила та принципи 

розміщення рослин в інтер’єрі. Рослини в будинку: кімната за кімнатою.  

7. Середовище та управління ним. Регулювання режимів. Світловий режим. 

Температурний режим. Повітряно-газовий. Водний режим. Режим живлення.  

8. Розмноження  кімнатних  рослин.  Хвороби  і  шкідники кімнатних рослин. 

Способи розмноження кімнатних рослин. Шкідники кімнатних рослин. Хвороби 

кімнатних рослин.  

9. Вертикальне озеленення інтер’єру. Вертикальне озеленення. Фітостіни в інтер'єрі. 

Флораріум.  

10. Зимові сади. Визначення поняття «зимовий сад». Функціональне призначення 

зимових садів. Класифікація зимових садів. Основні вимоги щодо розміщення 

рослин в зимовому саду. Характеристика флора- і фітокомпозицій. Формування  

художнього  образу  зимового  саду  з  використанням засобів ландшафтного 

дизайну. Основні параметри проектування зимового саду. Основні рекомендації, 

необхідні для створення зимового саду. Інтер'єр зимового саду.  

11. Техніка складання букетів. Створення квіткових композицій на натуральних 

стеблах.  Техніка складання букетів.  

12. Аранжування  квіткових  композицій,  декорування приміщень. Аранжування 

квіткових композицій, декорування приміщень. Композиції для прикрашання столу.  

13. Східні флористичні традиції. Ікебана. Бонсай. 

 

ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ 
«Фітодизайн»  

№ 

з/п 
Тема і короткий зміст заняття 

1 2 

1 Історія  використання  рослин  людиною  в  різних  країнах  та  різноманітних 



мистецтвах. Презентація на тему «Стародавні міфи  та  релігійні  обряди, що  

пов’язані  з  використанням рослин».  

2 Кімнатні рослини і екологія житла. Групи рослин для внутрішнього озеленення. 

1 2 

3 Види  рослинних композицій. Сталі  квіткові композиції.  

Підібрати асортимент рослин та розробити варіант композиції «Листяно-

декоративна».   

4 Підібрати асортимент рослин та розробити варіант композиції «Болотяний 

ландшафт».  

5 Підібрати  асортимент  рослин  та  розробити  варіант  композиції «Пустельний 

ландшафт». 

6 Підібрати  асортимент  рослин  та  розробити  варіант  композиції «Тропічний ліс».  

7 Підібрати  асортимент  рослин  та  розробити  варіант  композиції «Скелястий 

ландшафт» 

8 Підібрати асортимент рослин та розробити проект фітостіни з врахуванням кольорової 

гами основного приміщення. 

9 Композиції із сукулентів в акваріумах. 

10 Регулювання режимів середовища: світловий режим, температурний режим, 

повітряно-газовий, водний режим, режим живлення. 

11 Основні правила та принципи розміщення рослин в інтер’єрі. 

12 Способи розмноження кімнатних рослин. Шкідники та хвороби кімнатних рослин.  

13 Вертикальні композиції для озеленення балконів.  

14 Підібрати асортимент рослин та розробити ескіз зимового саду. 

15 Мобільні композиції в різних за формою контейнерах.  

16 Композиції  із  тропічних  рослин  з  використанням  пеньків  та  декоративних дерев.  

17 Презентація на тему «Східні флористичні традиції в озелененні інтер’єрів: ікебана та 

бонсай». 

 

 
МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

1. Усне опитування (фронтальне, індивідуальне, детальний аналіз відповідей студентів). 
2. Письмова аудиторна та позааудиторна перевірка – креслення схем, планів, перерізів, підготовка 

рефератів. 

3. Практична перевірка – проектування відповідних об’єктів, креслення планів, фасадів, розрізів та 
схем розміщення основних конструктивних елементів.  

 

Види контролю: поточний контроль, проміжна та семестрова атестація. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточне тестування та самостійна робота  Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13 
100 

5 5 10 10 10 10 5 5 10 10 5 5 10 

 
Т1, Т2 ... – теми лекційного курсу. 

 

Відпрацювання пропущених занять студентами здійснюється згідно «Положення про порядок 

відпрацювання студентами Львівського національного університету природокористування 
пропущених лекційних, практичних, лабораторних та семінарських занять». Студент представляє 

конспект, а з пропущеної теми лекційного курсу та опрацьований практичний матеріал (захист 

роботи або контрольна чи тестові завдання) з відповідної тематики. Самостійне вивчення навчальної 
дисципліни за вищевказаними темами передбачає також підготовку рефератів, доповідей, 

презентацій. 

Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік. 

 



 

КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОГО ОЦІНЮВАННЯ 

Поточне оцінювання здійснюється за кожним завданням в межах розділів. Оцінюються і 

завдання, виконувані в аудиторії, і завдання, виконувані під час самостійної роботи. Протягом 

вивчення дисципліни здійснюється самоконтроль. Загальні критерії оцінок: “відмінно” – здобувач 
вищої освіти виявив всебічні, систематичні та глибокі знання навчального матеріалу дисципліни, 

передбаченого програмою; опрацював основну та додаткову літературу, рекомендовану програмою; 

проявив творчі здібності у розумінні, логічному, стислому та ясному трактуванні навчального 
матеріалу; засвоїв взаємозв’язок основних понять дисципліни, їх значення для подальшої професійної 

діяльності. “добре” – здобувач вищої освіти виявив систематичні та глибокі знання вище середнього 

рівня навчального матеріалу дисципліни; продемонстрував уміння легко виконувати завдання, 

передбачені програмою; опрацював літературу, рекомендовану програмою; засвоїв взаємозв’язок 
основних понять дисципліни, їх значення для подальшої професійної діяльності. “задовільно” – 

здобувач вищої освіти виявив знання навчального матеріалу дисципліни в обсязі, необхідному для 

подальшого навчання та майбутньої професійної діяльності; виконав завдання, передбачені 
програмою; ознайомився з основною літературою, що зазначена у програмі; припустив значну 

кількість помилок або недоліків у відповідях на запитання співбесіди, тестування, при виконанні 

завдань тощо, які може усунути самостійно. “незадовільно” – здобувач вищої освіти не має знань зі 
значної частини навчального матеріалу; припускає принципові помилки при виконанні більшості 

передбачених програмою завдань.  
 

Контрольні питання з дисципліни «Фітодизайн» 

1. Які є види інтер’єрів та їх характеристика?  

2. Які основні етапи формування фітосередовища?  
3. Декоративно-листяні рослини інтер’єру та їх характеристика.  

4. Декоративно-квітучі рослини інтер’єру та їх характеристика.  

5. Ампельні та виткі  рослини інтер’єру та їх характеристика.  
6. Декоративно-плодові рослини інтер’єру та їх характеристика.  

7. Види  кактусів та їх характеристика.   

8. Чому фітодизайн нині набуває все більшої популярності?  

9. Як пов’язані фітодизайн та ергономіка?  
10. У чому полягає мета фітодизайну?  

11. Що мається на увазі під «задоволенням інстинкту турботи» у фітодизайні?  

12. У яких аспектах враховується взаємодія людини і рослини у фітодизайні?  
13. Які завдання покликаний розв’язати фітодизайн?  

14. Як фітодизайн пов’язаний із педагогікою?  

15. Як впливають рослини на мікроклімат приміщення?  
16. Які є класифікації рослин у фітодизайні?  

17. На які групи поділяються рослини за своїм функціональним призначенням у приміщенні? 

18. Порівняйте класифікації рослин за декоративним призначенням у фітодизайні та декоративній 

флористиці.  
19. Охарактеризуйте фітодизайн як складову архітектурного дизайну.  

20. Що треба враховувати, озеленюючи дитячі садки та школи?  

21. Які виділяють види експозиції рослин у фітодизайні?  
22. Як впливає функціональне призначення приміщень на застосування видів експозиції рослин?  

23. За якими критеріями виділяють типи інтер’єрів у фітодизайні?  

24. Які приміщення відносять до кожного із типів інтер’єрів у фітодизайні?  
25. Чи можна назвати фітодизайном вирощування в оселі горщечкових рослин? А декоративною 

флористикою?  

26. Чим відрізняється фітодизайн від декоративної флористики?  

27. Що спільного у фітодизайну і декоративної флористики?  
28. Як пов'язаний соціально-функціональний напрям фітодизайну із декоративною флористикою? 

29. Основні способи та прийоми групування кімнатних рослин.  

30. «Горшкова група», варіанти матеріал та технологія формування;  
31. «Солітер», варіанти матеріал та технологія формування.  

32. «Флораріум», «Тераріум», варіанти матеріал та технологія формування.  

33. Види контейнерів та їх застосування.  

34. Асортимент контейнерних рослин та їх використання. 
35. Основні різновиди зимових садків. 

36. Прийоми та принципи формування зимових садків.  



37. Основні вимоги до приміщення, використання натуральних та штучних матеріалів, архітектурних 
форм, водних пристроїв тощо.  

38. Історія створення зимових садків в Україні та зарубіжних країнах. 

39. Основні стилі флористичних композицій;  

40. Стильові різновиди композицій;  
41. Букет як різновид композицій, їх форми, розміри та призначення.  

42. Основні вимоги щодо техніки формування різних видів букетів. 

43. Українські флористичні традиції. 
44. Класифікація традиційних українських флористичних композицій. 

45. Різдвяно-новорічні композиції.  

46. Композиції до весняно-літнього та осіннього циклу свят.  

47. Українська народна весільна флористика.  
48. Флористичні натюрморти.   
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ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

 
Курс передбачає роботу в колективі. Студенти під час лекційних занять ведуть конспект з 

відповідної теми. Під час заняття або ж в кінці лектор ставить питання, веде діалог з аудиторією для 

кращого засвоєння  теоретичного матеріалу. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим 
до конструктивної критики. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у 

встановлений термін. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з поважної причини, він/вона презентує 

виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації викладача.  
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